



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

10月

17

中工网 http://www.worker.cn

星期一 农历丙申年 九月十七
(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平出席金砖国家领导人第八次会晤并发表重要讲话

强调坚定信心,共谋发展 宣布中国将主办金砖国家领导人第九次会晤



10月16日,金砖国家领导人第八次会晤在印度果阿举行。中国国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。习近平发表题为《坚定信心 共谋发展》的重要讲话。

新华社记者 姚大伟 摄



10月16日,金砖国家领导人第八次会晤在印度果阿举行。中国国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。这是5国领导人合影。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社印度果阿10月16日电 (记者俱孟军 陈贊 霍小光)16日,金砖国家领导人第八次会晤在印度果阿举行。中国国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。5国领导人围绕“打造有效、包容、共同的解决方案”主题,就金砖国家合作及其他共同关心的国际和地区问题深入交换看法,达成广泛共识。

习近平发表了题为《坚定信心 共谋发展》的重要讲话,积极评价金砖国家合作10年发展取得的丰硕成果,就金砖国家共同应对国际大环境带来的挑战提出倡议,强调中方愿同各方一道,携手规划金砖国家发展新蓝图,相信金砖国家合作会有力促进世界和平、稳定、繁荣。

习近平指出,今年恰逢金砖国家合作10

周年。10年耕耘,10年收获。金砖国家合作不断走实,发展为具有重要影响的国际机制,取得丰硕成果。这是共谋发展、不断前行的10年。我们坚持发展优先,集中精力发展经济、改善民生,取得突出成就。这是拓展合作、互利共赢的10年。我们努力构建全方位、多层次的合作架构,合作领域不断扩展,合作机制不断完善,合作成果不断涌现。这是敢于担当、

有所作为的10年。我们携手应对国际金融危机冲击,在重大国际和地区问题上共同发声,积极推进全球经济治理改革进程,大大提升了新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权。过去10年,金砖国家对世界经济增长贡献超过50%。

习近平强调,当前,金砖国家发展面临着复杂、严峻的外部环境。我们必须坚定信心,

共同面对挑战。我们要贡献金砖国家的智慧和力量,携手寻找应对之道。

第一,共同建设开放世界。我们要推进结构性改革,创新增长方式,构建开放型经济,反对各种形式的保护主义,以推进经贸大市场、金融大流通、基础设施大联通、人文大交流为抓手,走向国际开放合作最前沿。

第二,共同勾画发展愿景。我们要继续高

举发展旗帜,结合落实2030年可持续发展议程和二十国集团领导人杭州峰会成果,加强南北对话和南南合作,推动全球经济实现强劲、可持续、平衡、包容增长。

第三,共同应对全球性挑战。我们要加强在重大国际问题以及地区热点上的协调沟通,推动热点问题政治解决,携手应对自然灾害、气候变化、传染病疫情、恐怖主义等全球性问题,为国际社会实现长治久安作出贡献。

第四,共同维护公平正义。我们要继续做全球经济治理进程的参与者、推动者、引领者,继续提升新兴市场国家和发展中国家代表性和平等权,继续做国际和平事业的捍卫者,推动构建合作共赢的新型国际关系。

第五,共同深化伙伴关系。我们要以落实《金砖国家经济伙伴关系战略》为契机,深化拓展各领域经济合作,建设好、维护好、发展好金砖国家新开发银行和应急储备安排这两个机制,加强人文交流,继续扩大和巩固金砖国家“朋友圈”,保持开放、包容,谋求共同发展。

习近平强调,中国是金砖机制的坚定支持者和参与者,把金砖国家合作作为中国外交的重要方向,相信金砖国家合作会有力促进世界和平、稳定、繁荣。明年,中国将主办金砖国家领导人第九次会晤,将同各成员国一道,携手努力,规划金砖国家发展新蓝图。(讲话全文另发)

莫迪表示,金砖合作机制成立10年来,为促进世界经济繁荣、提升发展中国家地位作出重要贡献。新形势下,金砖国家应继续携手努力,共同落实2030年可持续发展议程,并在二十国集团、世界贸易组织等重要多边框架内发挥更大作用。印方主张密切金砖国家在经贸、投资、金融、农业、城镇化、基础设施以及安全等领域合作,并加强相关机制建设。

(下转第2版)

习近平出席金砖国家领导人同“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”成员国领导人对话会

新华社印度果阿10月16日电 (记者骆培伟)16日,金砖国家领导人同“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”成员国领导人对话会在印度果阿举行。国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京以及斯里兰卡总统西里塞纳、孟加拉国总理哈西娜、不丹首任托杰、尼泊尔总理普拉昌达、缅甸国务资政昂山素季、泰国政府代表等共同出席。

与会领导人围绕“金砖国家同‘环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议’成员国,充满机遇的伙伴关系”这一主题进行讨论,共商新兴市场国家和发展中国家发展合作。

习近平在讲话中强调,金砖国家和“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”成员国领导人同属发展中国家大家庭,在维护世界和平、守卫地区安全方面有着共同愿望,在发展本国经济、改善民生福祉方面有着共同需求。“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”成员国都是中国的好朋友、好邻居、好伙伴,长期同中国保持友好关系和密切合作。中国人民和孟加拉湾沿岸各国人民的友好情谊历久弥坚。

习近平指出,当前,新兴市场国家和发展中国家面临前所未有的机遇和挑战。我们要携手并肩,共同努力。要加强政策沟通和协调,实现优势互补,推动地区经济融合。要同

推动“一带一路”建设和“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”有关规划有机对接,促进基础设施建设和互联互通,努力实现共同发展。要推进民间友好往来,加强地方、媒体、智库、青少年等各层面交流,厚植伙伴关系基础。

习近平强调,上个月举行的二十国集团领导人杭州峰会取得一系列重要成果,相信将为促进国际发展合作发挥积极作用,也将为“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”成员国发展提供助力。中方将始终把同发展中国家合作放在突出位置,不断为南南合作注入新动力,将秉持亲诚惠容的周边外交理念,不断为亚洲互利合作开辟新前景。中方

愿同各方一道,努力以金砖机制为平台,以开放包容、合作共赢的金砖精神为引领,不断把金砖国家同其他各方的对话和合作推向新高度。

其他与会领导人表示,金砖国家同“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”成员国互补性强,具有巨大合作潜力。金砖国家在谋求创新发展、消除贫困等方面取得重要进展。双方要加强在互联互通、贸易投资、海洋经济、人文交流等领域合作,形成发展合力。要加强交流,借鉴有益经验,密切在国际事务中的合作,完善全球经济治理体系,携手应对挑战,实现共同发展。

杨洁篪等出席。

同饮一江水 携手筑梦路

——记习近平主席对柬埔寨和孟加拉国进行国事访问

奔腾不息的河流,孕育人类文明的摇篮。俯瞰亚洲版图,两条河流跨越地域疆界,翻越高山峡谷,镶嵌在中国—柬埔寨、中国—孟加拉国的山川原野之间。

一条是绵延的澜沧江—湄公河,从中国到孟加拉国浩浩汤汤,见证了沿岸千百年的风云变幻。

同饮一江水,共取一瓢饮。10月13日至15日,中国国家主席习近平应邀到访柬埔寨和孟加拉国。

千里沃野一望无际,“平日里如碧绿的翡翠,

翠,丰收时着金色的盛装”。这片热土,有奋发图强的志向,有拥抱合作的意愿,也有源远流长的“中国情”。

周边是中国的安身立命之所,发展繁荣之基。习近平主席上任以来,多次走进邻国,多次深入东南亚和南亚地区。此时,亲诚惠容的主旋律再一次奏响。

友谊之河静水深流

时间指针:上世纪50年代

历史的偶然蕴含着必然。中国同两国关系的历史新篇,都开启于上世纪50年代。那是新中国参与缔造新的国际秩序启航之际。

习近平主席的出访,循着那段岁月的足迹,叩开历史的大门。

柬埔寨首都金边,两国领导人深情缅怀西哈努克太皇。1955年万隆会议期间,他同周恩来总理一见如故。此后,柬埔寨王室历经磨难,中国一次又一次地敞开怀抱。毛泽东主席、周恩来总理和西哈努克的珍贵情谊,成为两国间的宝贵财富。

西哈努克国王以“亲如一家”比喻柬中关系。习近平主席前往西哈努克太皇纪念雕像敬献花篮,莫尼列太后临时决定亲自陪同。踏上,莫尼列太后诚挚地说,欢迎你到家里来,我们很激动。坐在洒满阳光的客厅里,她说:“我们就像一家人坐在一起聊天。”

中国是他们的第二故乡。犹记北京钓鱼台国宾馆一次见面时,习近平主席一番讲话令人动容:“北京就是你们的家,欢迎你们常

回家看看。”

此次,西哈努克国王为“尊贵的家人”举行了欢迎宴会,王室和内阁成员悉数出席。席间,《怀念中国》的熟悉乐章奏响,热闹的大厅瞬间安静。“啊,敬爱的中国,我的心没有变,它永远把你怀念……”西哈努克亲自谱写的这首歌,拨动了无数心弦。

习近平主席说,中方愿同柬方一道,把两国老一辈领导人共同缔造的中柬友谊传承下去,发扬光大,永远做彼此的铁杆朋友。

孟加拉国首都达卡,两国领导人共同追忆孟加拉国父穆吉布·拉赫曼。上世纪五六十年代,周恩来总理两次到访达卡,拉赫曼两次访华。中孟建交之前,友谊的种子已扎根沃土。

一本相册,记录了拉赫曼访华期间,同周恩来总理在一起的点滴往事。习近平主席专程安排从中国档案馆里搜集照片,为哈西娜总理送上这份珍贵礼物。相纸发黄、印记已淡,会见厅里的人们细细翻阅,沉浸在感动和温暖中。跨越了半个世纪的情谊,娓娓道来。哈西娜总理激动地忆及往事:“1956年周总理来访,我在机场向他献上鲜花。”

(下转第2版)

从定点到系统:工会扶贫的四样法宝

——全国工会扶贫工作综述

本报记者 彭文卓

“和顺保安”,如今已经悄然打入了北京市场。这几年来,有一批人没少为这个花功夫;全总扶贫工作队不仅向北京多家物业、家政公司推介和顺劳动力,还争取了来自工会的各项保障,帮助他们逐渐融入城市,从业的村民更是实现了每年1.5万多元的纯收入。

从没有一段像样的公路的国家级贫困县,到实现从县城的“游击式”打零工变为向大城

市“组团式”劳务输出,见证这一变化的工会扶贫干部们很是欣慰:因为整个工会系统的温暖相助,脱贫致富越来越成为现实。

梳理全国工会这些年的扶贫工作不难发现,从定点扶贫到利用整个工会系统资源投入扶贫攻坚战,成为了这项工作的新思路。各级工会组织利用定点扶贫打好基础,结合劳动竞赛、困难农民工精准帮扶、结对帮扶长效机制三点发力,各种创新举措相继出炉,成为了推进扶贫开发工作的有益实践。(下转第3版)